

3629



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

DOS. Nr. 1

VOL. Nr. 1

ARHIVA OPERATIVA

DOSAR

Fond operativ

ORDINE MAI.

pe anul 1971.

DE LA Nr. 71; 700-724

Data

Handwritten circled numbers: 1 (crossed out) and 1

Handwritten text: ~~415~~ file, 415 file

Urmează vol. nr.

O R D I N U L
MINISTRULUI AFACERILOR INTERNE
al
REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA
Nr. 715 din 01.02.1971

212

In anul 1970, unitățile Direcției generale a penitenciarelor au pus în centrul preocupărilor lor îndeplinirea sarcinilor izvorâte din documentele Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român, a indicațiilor conducerii de partid și de stat și a dispozițiilor noii legislații privitoare la executarea pedepselor. Sub conducerea și îndrumarea permanentă a organelor de partid, cadrele de penitenciare și-au îndeplinit la un nivel calitativ superior misiunile încredințate.

Pe baza Legii privind executarea pedepselor s-a promovat cu mai multă consecvență concepția statului socialist referitoare la organizarea și desfășurarea procesului de reeducare și îndreptare a condamnaților și minorilor infractori. Ofițerii și subofițerii de penitenciare s-au preocupat în măsură mai mare de individualizarea executării pedepsei închisorii, de îmbunătățirea separațiunii și aplicarea diferențiată a regimului de deținere, respectarea obligațiilor și acordarea drepturilor celor condamnați, conform dispozițiilor legii.

Direcția generală a penitenciarelor și unitățile subordonate au folosit un număr mare de deținuți, în activități productive, acordând prioritate repartizării la muncă a acestora pe șantierele de construcții industriale și de locuințe, la lucrări de irigații și în agricultură. Pe baza experienței acumulate în anul 1969, au fost perfecționate și extinse sistemele de folosire la muncă a deținuților fără pază sau sub supravegherea altor condamnați.

S-au intensificat și diversificat acțiunile culturale - educative, conținutul și metodele folosite fiind mai bine adaptate, în raport cu sexul, vârsta, gradul de pregătire și starea de recidivă a deținuților.

~~226~~ 213

O atenție deosebită a fost acordată minorilor internați în institutele speciale de reeducare, precum și celor condamnați la pedeapsa închisorii, organizându-se în mai bune condițiuni procesul instructiv, calificarea și acțiunile cultural-educative.

Sarcinile multiple și complexe ce au revenit unităților subordonate Direcției generale a penitenciarelor au putut fi îndeplinite prin pregătirea mai temeinică a cadrelor și dezvoltarea răspunderii personale în executarea misiunilor.

Rezultate mai bune s-au obținut și în activitatea de asigurare tehnico-materială, financiară și medico-sanitară a unităților. Au fost dezvoltate gospodăriile ajutătoare, realizându-se o cantitate însemnată de produse agro-alimentare.

Măsurile luate, în anul 1970, pentru folosirea rațională a fondurilor financiare și materiale puse la dispoziție și pentru realizarea unui volum cât mai mare de venituri, au permis îndeplinirea și depășirea planului de venituri al Direcției generale a penitenciarelor.

În activitatea organelor direcției generale și a unităților subordonate, în anul 1970 s-au manifestat și unele neajunsuri.

Direcția generală, comandantii locurilor de deținere, ofițerii și subofițerii de penitenciare nu au manifestat totdeauna fermitatea și exigența necesară pentru determinarea tuturor deținuților de a respecta strict obligațiile prevăzute de lege, fapt ce a făcut posibil ca o parte dintre aceștia să comită abateri și chiar infracțiuni.

Direcția generală a penitenciarelor și comandantii unor penitenciare nu au acționat cu suficientă operativitate pentru a asigura spațiile de cazare în funcție de creșterea efectivelor, ceea ce a influențat negativ respectarea separațiunii deținuților.

În executarea misiunilor de pază și supraveghere, unele cadre au manifestat lipsă de vigilență. Comandanții locurilor de deținere au desfășurat o insuficientă activitate pentru cunoașterea stării de spirit din rîndul condamnaților, fapt ce nu a dat posibilitatea prevenirii unor evenimente negative, în special a evadărilor.

Organele de specialitate din direcția generală și directorii întreprinderilor economice nu au reușit să asigure folosirea integrală a capacităților și spațiilor de producție existente și nu s-au preocupat suficient pentru descoperirea și valorificarea

214 ~~204~~

rezervelor interne. In unele cazuri, calitatea produselor nu s-a situat la nivelul exigențelor actuale. Datorită unor deficiențe în aprovizionare s-au creat stocuri supranormative de materii prime și materiale care au influențat negativ activitatea economică a unor întreprinderi.

In institututele speciale de reeducare s-au manifestat neajunsuri în desfășurarea procesului instructiv-educativ. Nu s-a acordat peste tot o atenție deosebită asigurării conținutului educativ al învățămîntului și nu a existat suficientă preocupare pentru cunoașterea individuală a minorilor.

Pentru traducerea în viață a sarcinilor izvorîte din hotărîrile de partid, din actele normative referitoare la executarea pedepsei închisorii și a măsurii arestării preventive, în vederea ridicării calității muncii de penitenciare la nivelul exigențelor actuale,

O R D O N :

1. Direcția generală a penitenciarelor și unitățile subordonate vor acționa cu toată hotărîrea pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin din hotărîrile Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român și din alte documente de partid, din actele normative în vigoare.

2. Direcția generală a penitenciarelor va lua măsuri de mobilizare a întregului personal pentru a asigura stricta respectare a legalității deținerii și aplicarea cu fermitate a regimului de executare a pedepsei. Comandanții sînt obligați să nu admită menținerea sau liberarea nici unui deținut în afara dispozițiilor legale. Fiecare caz de încălcare a legalității va fi analizat și aspru sancționat, făcîndu-se din el o problemă de educare a cadrelor.

Pînă la 30.06.1971 se va realiza separațiunea deținuților conform criteriilor stabilite prin lege, profilului aprobat fiecărui loc de deținere și spațiilor de cazare existente. In penitenciarele unde condițiile permit se va asigura separațiunea și în raport cu gravitatea infracțiunii, numărul de condamnări, grupe de vîrstă și gradul de pregătire generală.

Cadrelor de penitenciare sînt obligate ca în activitatea lor să pună un accent deosebit pe munca individuală în rîndul condamnaților, pentru a cunoaște trăsăturile și particularitățile lor psihice, gradul de receptivitate la acțiunea educativă și, în funcție de acestea, vor folosi metode, forme și mijloace de reeducare adecvate.

Ofițerii și subofițerii din aparatul Direcției generale a penitenciarelor trebuie să acționeze cu toată hotărârea și fermitatea pentru a determina pe toți deținuții să respecte obligațiile prevăzute de lege, să întroneze ordinea și disciplina desăvârșită în locurile de deținere și să desfășoare o intensă activitate de prevenire a abaterilor.

Direcția generală a penitenciarelor, pe baza concluziilor ce se desprind din studiul referitor la "Cauzele și condițiile care generează starea de recidivă" ce se efectuează în colaborare cu specialiștii din Ministerul Justiției, Procuratura Generală și Inspectoratul general al miliției, este obligată să ia măsuri de intensificare a activității de reeducare a deținuților recidiviști, în special prin folosirea lor la muncă, calificarea profesională și desfășurarea unor acțiuni educativ-culturale individualizate, cu accent pe stimularea fondului lor neviciat și combaterea trăsăturilor negative de caracter.

3. Organele de specialitate din direcția generală, comandantii de penitenciare, locuitorii acestora și șefii de secții, sînt obligați să ia măsuri hotărîte pentru îmbunătățirea sistemelor de pază și supraveghere a deținuților, în vederea prevenirii evenimentelor negative. Subofițerii vor fi instruiți temeinic, punîndu-se un accent deosebit pe dezvoltarea spiritului de vigilență, combativitate și fermitate în executarea misiunilor de pază, escortare și supraveghere.

Se vor revizui și actualiza documentele de pază și apărare ale unităților, secțiilor și punctelor de lucru permanente și se va continua acțiunea de perfecționare a mijloacelor tehnice ajutoare. În anul 1971 se vor instala 42 centrale electrice de alarmare la 16 unități mari, cu secții dispersate, cum sînt : Văcărești, Aiud, Peninsula, Gherla, Brăila, Tulcea, Deva, Craiova și altele.

Direcția generală a penitenciarelor și comandantii locurilor de deținere, la înființarea de secții sau puncte de lucru, vor asigura condițiile necesare pentru buna organizare și executare a misiunilor de pază și supraveghere. Comandantii de penitenciare sînt datorici ca imediat ce se efectuează compartimentări la localurile existente, să ia măsuri corespunzătoare pentru adaptarea dispozitivelor de pază și apărare.

Pe baza experienței anului 1970, comandantii de penitenciare vor lua măsuri pentru îmbunătățirea sistemelor de folosire la muncă a deținuților fără pază sau sub supravegherea altor condam-

~~209~~

nați. Se va acorda atenție deosebită selecționării și instruirii deținuților din aceste sisteme și se va perfecționa activitatea de supraveghere a lor pe punctele de lucru.

216

Ofițerii cu atribuțiuni privind supravegherea informativă în rîndul deținuților, pînă la 30.04.1971, vor completa rețeaua, astfel încît să asigure cunoașterea operativă a situației din unități și valorificarea tuturor informațiilor obținute, pentru prevenirea evenimentelor negative în rîndul condamnaților.

Comandanții de penitenciare vor lua măsuri ca, în cursul anului 1971, să completeze dosarele deținuților cu fotografiile acestora, în scopul acționării eficiente în caz de necesitate. Organele de miliție vor asigura ca la dosarele noilor depuși în penitenciare să atașeze fotografii recente și o copie a fișei cu antecedentele penale.

Direcția generală a penitenciarelor va îmbunătăți colaborarea cu organele de miliție, trupele de pază ale Ministerului Afacerilor Interne, organele și trupele Consiliului Securității Statului și Trupele de grăniceri, în vederea rezolvării sarcinilor comune.

4. Pentru a pune mai mult în valoare conținutul stimulatîv al instituției liberării condiționate se va îmbunătăți continuu activitatea comisiilor de propuneri. Comandanții de penitenciare au obligația de a manifesta mai multă inițiativă și de a asigura comisiilor toate datele necesare referitoare la deținuții luați în discuție, pentru ca acestea să poată propune liberarea condiționată, sau amînarea, în deplină cunoștință de cauză și a se preveni orice aspecte de superficialitate și formalism.

Semestrial, la nivelul Direcției generale a penitenciarelor, iar trimestrial la nivelul locurilor de deținere, trebuie să se discute modul cum se aplică prevederile legii cu privire la liberarea condiționată, invitînd și reprezentanți ai organelor de procuratură și justiție.

Direcția generală a penitenciarelor și comandanții locurilor de deținere, trebuie să dovedească preocupare sporită față de aplicarea dispoziției legale cu privire la înaintarea de propuneri pentru grațierea individuală a unor condamnați, care întrunesc pe deplin condițiile și cerințele impuse de lege. Pînă la 30.09.1971 se va analiza activitatea depusă pe această linie și influența măsurilor luate asupra reeducării condamnaților.

5. În scopul verificării eficienței activităților desfășurate cu deținuții în perioada executării pedepsei închisorii, al desprinderii unor concluzii pentru perfecționarea procesului de reeducare, Direcția generală a penitenciarelor și unitățile subordonate, vor îmbunătăți colaborarea cu organele de miliție teritoriale și ale Ministerului Muncii. Se va pune un accent deosebit pe cunoașterea modului de

integrare în muncă și comportarea în societate a foștilor condamnați. Pentru aceasta, comandanții de penitenciare sînt obligați ca în caracterizările ce se trimit organelor de miliție, o dată cu liberarea condamnaților, să arate atitudinea și comportarea acestora în timpul detenției, calificarea obținută și să facă propuneri care să ajute la integrarea lor în viața socială.

6. Conducerea direcției generale și comandanții de penitenciare sînt obligați să ia măsuri energice pentru a asigura folosirea la muncă în anul 1971 a tuturor deținuților apti. Aceștia vor fi repartizați, în primul rînd, pe marile șantiere de construcții industriale, la lucrări de irigații și construcții de locuințe.

Organele de specialitate din direcția generală și comandanții locurilor de deținere, au datoria de a asigura integral numărul de deținuți pe obiective economice (conform contractelor încheiate), să nu admită fărâmițarea forțelor pe puncte de lucru mici și să execute control permanent la locurile de muncă. Trimestrial se vor analiza în colaborare cu organizațiile socialiste respective problemele de interes comun, referitoare la folosirea la muncă a deținuților.

Comandanții de unități, ofițerii și subofițerii de penitenciare, vor veghea permanent ca deținuții să îndeplinească normele de muncă. În locurile unde procesul de producție permite, se va introduce lucrul în sistemul de acord individual. Evidența îndeplinirii normelor, a rezultatelor obținute pe unitate, se va organiza pe categorii de condamnați (apti orice muncă, apti parțial, femei, minori).

În anul 1971 vor fi cuprinși în cursurile de calificare, recalificare și inițiere în meserii, minimum 80 % din condamnații care îndeplinesc condițiile legale. Accent deosebit se va pune pe calificarea în primul rînd a deținuților tineri și pe recalificarea celor condamnați la pedeapsa complementară a interzicerii exercitării profesiei.

Direcția generală a penitenciarelor și comandanții, vor lua măsuri pentru a asigura de lucru tuturor deținuților apti parțial, femeilor, bătrînilor, minorilor, precum și celor care, din motive întemeiate, nu pot fi repartizați la muncă în afara penitenciarelor.

În acest scop, comandanții de unități trebuie să dovedească mai multă inițiativă pentru dezvoltarea atelierelor finanțate de la buget și diversificarea producției. Se va pune accent pe realizarea unor produse de artizanat (împletituri, sculptură în lemn, os și piele, pictură, obiecte de uz casnic etc.), folosind materiale locale și valorificînd cunoștințele, talentul și experiența unor deținuți.

231

7. Direcția generală a penitenciarelor va perfecționa în continuare activitatea întreprinderilor economice și a atelierelor finanțate de la buget, pentru creșterea rentabilității și sporirea contribuției lor la reeducarea deținuților.

218

Direcția economică și directorii întreprinderilor vor lua măsuri energice pentru realizarea ritmică a planului de producție pe anul 1971 la toți indicatorii, îmbunătățirea tehnologiei de fabricație și a înzestrării cu mijloace tehnice din fonduri proprii, care să ducă la realizarea unei producții marfă peste prevederile planului, în valoare de cel puțin 5.000.000 lei.

Se va asigura o calitate superioară tuturor produselor în vederea livrării către beneficiarii interni și externi a unor mărfuri competitive. Organele de specialitate din direcția generală și comitetele de direcție, până la 15.05.1971 - vor executa un studiu privind calitatea produselor executate și vor stabili măsuri concrete pentru continua îmbunătățire a activității pe această linie.

Directorii întreprinderilor sînt obligați să ia măsuri pentru a diversifica producția și a asimila noi sortimente. Pînă la 30.07.1971 se vor realiza, pentru prospectarea pieții, minimum două tipuri noi de mobilier, cinci modele de confecții și 50 modele de împletituri și produse de artizanat.

În fiecare întreprindere se vor lua măsuri pentru creșterea productivității muncii, reducerea prețului de cost, aprovizionarea ritmică cu materii prime și materiale, întreținerea corespunzătoare a construcțiilor și realizarea ordinii și curățeniei exemplare.

Directorii întreprinderilor economice vor analiza și înainta pînă la 15.02.1971 propuneri pentru creșterea în perspectivă a capacităților de producție existente, prin înlăturarea locurilor înguste, folosirea la maximum a spațiilor de care dispun și extinderea lucrului pe două și trei schimburi. Organele de specialitate din Direcția generală a penitenciarelor vor analiza propunerile întreprinderilor și vor stabili - cu avizul organelor centrale, ministerelor coordonatoare și Comitetului de Stat al Planificării - variantele optime de creștere a capacităților de producție, volumul de investiții și credite de mică mecanizare necesare și vor prezenta propuneri în acest sens, pînă la 30.03.1971.

Pînă la aceeași dată Direcția economică va reorganiza producția bugetară de la penitenciarele Văcărești, și Pitești astfel încît să asigure pentru export mărfuri în valoare de 100.000 lei valută pe relația Vest I, din produsele ce se execută în acest an. În scopul dezvoltării în perspectivă a activității de producție bugetară,

232 219

Direcția generală a penitenciarelor va analiza posibilitățile de extindere a atelierelor de pe lângă fiecare loc de deținere și va lua măsuri în acest sens, până la 01.05.1971. Un accent deosebit se va pune pe folosirea judicioasă a spațiilor existente și pe lărgirea gamei de sortimente.

Pentru lărgirea posibilităților de prezentare și contractare cu organele comerțului interior și exterior, până la data de 01.08.1971, Direcția generală a penitenciarelor va organiza o expoziție cu produsele reprezentative ce se execută în întreprinderile economice și în atelierele finanțate de la buget, precum și cu produsele noi, realizate în acest an.

8. Direcția generală a penitenciarelor și comandanții locurilor de deținere, vor lua măsuri pentru îmbunătățirea activităților cultural-educative, punând accent pe asigurarea unui conținut bogat, pe diversificarea și individualizarea acestora, în scopul sporirii contribuției lor la schimbarea concepției deținuților, ca la liberare să se reintegreze în societate ca elemente utile.

Comandanții sînt obligați să conducă nemijlocit acțiunea cultural-educativă în rîndul deținuților. Activitățile cultural-educative trebuie orientate în raport de categoriile de condamnați. La organizarea lor să se aibă în vedere eterogenitatea acestora în ceea ce privește pregătirea lor profesională, vîrsta, mediul din care provin, experiența de viață, durata pedepsei, deprinderile și alte particularități individuale.

Să se dovedească inițiativă pentru găsirea celor mai corespunzătoare forme și metode de reeducare a deținuților, acordînd atenție sporită expunerilor libere și convorbirilor colective organizate diferențiat pe grupe de infractori. Se va insista pe prezentarea în fața acestora a politicii partidului comunist și a statului nostru socialist, a realizărilor obținute de popor în dezvoltarea economiei naționale, științei și culturii, precum și pe necesitatea însușirii și respectării legilor țării.

Trebuie luate măsuri ca prezentarea de filme, vizionarea programelor la televiziune, audițiile radio, citirea presei, să fie urmate de discuții, pentru a-i ajuta pe condamnați să înțeleagă problemele reliefate și să poată desprinde învățămintele necesare.

Cu deținuții tineri se vor desfășura acțiuni educative deosebite. Cu aceștia se va organiza un ciclu de expuneri pe teme din trecutul de luptă al poporului, de educație cetățenească, de etică și igienico-sanitare. Neștiutorii de carte sau cei care au intrerupt cursurile școlii generale, să fie școlarizați, pe baza programelor

de învățămînt existente, solicitînd și sprijinul inspectoratelor școlare.

În întreaga activitate de reeducare a deținuților se va solicita sprijin din partea unor specialiști recomandați de organele locale de partid (juriști, pedagogi, criminologi, profesori etc.) care vor fi invitați să facă expuneri în fața infractorilor.

Pentru generalizarea experienței pozitive, modernizarea și perfecționarea procesului de reeducare a condamnaților, în cursul anului 1971 se va organiza un simpozion la care vor fi invitați și specialiști din afara ministerului. Tematica va fi stabilită pînă la data de 15.04.1971.

În scopul ridicării continue a competenței profesionale a educatorilor din penitenciare, semestrial se vor organiza convocări de instruire și schimb de experiență cu aceștia. Se va acorda atenție deosebită înarmării educatorilor cu noțiuni juridice, metodologia muncii cultural-educative, psihologia infractorilor și cu probleme de criminologie și sociologie.

Comandanții de penitenciare sînt obligați să antreneze la munca de reeducare a deținuților și alte cadre din unități, în raport cu atribuțiunile ce le au și cu pregătirea lor de specialitate și politică. Pentru a asigura eficiența contribuției lor, aceștia, în cadrul învățămîntului la locul de muncă și prin instructaje individuale, trebuie să-și însușească minimum necesar de cunoștințe psihologice, precum și principalele metode și mijloace de reeducare și îndreptare a condamnaților.

9. Direcția generală a penitenciarelor va acorda o atenție sporită procesului de reeducare a minorilor infractori, prin acțiuni specifice de educare, continuarea învățămîntului general obligatoriu, dobîndirea unei pregătiri profesionale, potrivit cu gradul de școlarizare și cu aptitudinile lor. Pînă la data de 30.06.1971 se va analiza eficiența măsurilor luate pentru îmbunătățirea organizării și desfășurării procesului de reeducare a minorilor din penitenciarele județene și institutele speciale de reeducare.

În scopul perfecționării continue a tratamentului minorilor infractori din penitenciare și institutele speciale, Direcția generală a penitenciarelor va intensifica activitatea de studiu și cercetare în acest domeniu. Se va solicita permanent sprijin din partea institutelor de specialitate și a unor cadre din sistemul învățămîntului și educației. Pentru a verifica modul cum s-au integrat în viața socială minorii redați în familie, în perioada 1966-1970, se va executa un studiu în cinci județe.

234 221

Educatorii din instituttele speciale de reeducare a minorilor (nou încadrați și cei care nu au studii pedagogice) vor fi pregătiți prin cursuri scurte, în care sens se va cere sprijinul organelor de resort din Ministerul Invățămîntului.

Direcția generală a penitenciarelor împreună cu Direcția serviciilor și înzestrării, pînă la 31.03.1971, vor analiza și prezenta propuneri privind localul în care va funcționa "Centrul de primire, observare și triere a minorilor", în cadrul căruia își vor executa pedeapsa cu închisoarea și minorii condamnați.

10. Conducerea direcției generale, cu sprijinul organelor de specialitate din Ministerul Afacerilor Interne se va preocupa în continuare de îmbunătățirea permanentă a asigurării materiale din unitățile subordonate.

Direcția generală a penitenciarelor și Direcția serviciilor și înzestrării vor lua măsuri pentru asigurarea spațiilor necesare separațiunii deținuților prin compartimentarea clădirilor existente, reparația baracamentelor disponibile din alte unități și extinderea locurilor de cazare, cu sprijinul organizațiilor socialiste care folosesc condamnați la muncă.

Comandanții (șefii) vor acorda în continuare o atenție deosebită hrănirii și echipării efectivelor de deținuți, conform normelor în vigoare. Se va îmbunătăți activitatea medico-sanitară și se vor lua măsuri pentru întronarea ordinii și curățeniei exemplare în locurile de deținere, în scopul prevenirii focarelor de epidemii.

Comandanții unităților sînt obligați să asigure exploatarea intensivă a terenurilor agricole pe care le au în administrare, valorificînd toate posibilitățile existente astfel ca, în anul 1971, producția de carne și de legume să crească față de realizările anului 1970 cu 16 % și respectiv 43 % în vederea obținerii unei cantități de 320 tone carne și untură și 8.480 tone legume.

Direcția generală a penitenciarelor va definitiva noile state de dotare ale unităților și le va prezenta spre aprobare pînă la data de 01.04.1971, iar în cursul acestui an va asigura necesarul de mijloace de transport, conform prevederilor acestor state.

În anul 1971 se vor lua măsuri pentru îmbunătățirea legăturilor telefonice cu penitenciarele : Peninsula, Poarta Albă, Vlădeni, Jilava și se va extinde rețeaua M.A.I. - C.S.S. la toate locurile de deținere ce se află în reședințe de județ. Unitățile care folosesc deținuți la muncă în sistemul de supraveghere cu ajutorul altor condamnați vor fi dotate cu minimum necesar de radio-telefoane și alte mijloace de transmisiuni.

235 222

Direcția serviciilor și înzestrării va lua măsuri pentru a asigura unitățile D.G.P. cu mijloace tehnice strict necesare desfășurării activităților cultural-educative cu deținuții majori și minori (aparate de proiecție cinema, stații de amplificare, magnetofoane, aparate radio și televizoare, materiale pentru cluburi).

În semestrul I al acestui an Direcția generală a penitenciarelor va fi dotată cu un aparat modern de multiplicat. Până la primirea acestuia se va folosi aparatul existent la Direcția generală a arhivelor statului, cu materiale asigurate de organele de resort din Ministerul Afacerilor Interne.

11. Comandanții penitenciarelor, directorii institutelor speciale de reeducare minori și ai întreprinderilor economice vor lua măsuri hotărâte pentru îmbunătățirea muncii de selecționare, creștere și promovare a cadrelor.

În acest scop se va desfășura o permanentă activitate de cunoaștere a subordonaților, a modului cum aceștia rezolvă sarcinile de serviciu, a comportării și atitudinii lor. Se va manifesta mai multă preocupare pentru rezolvarea problemelor raportate de subalterni.

Cu prilejul notării, comandanții (șefii) vor manifesta obiectivitate și principialitate în caracterizarea subordonaților, luând măsuri severe împotriva celor care dovedesc ușurință și subiectivism.

Conducerea direcției generale și comandanții de unități sînt obligați să ia măsuri pentru folosirea rațională a efectivelor de ofițeri, în raport de pregătire, experiență și capacitatea lor de muncă. Se va acorda o atenție deosebită reducerii fluctuației de personal și asigurării unei rezerve de cadre, care să poată fi promovate cînd nevoile muncii impun.

Comandanții de unități (șefii) vor educa subordonații în spiritul executării ordinelor și misiunilor încredințate. Ofițerii, subofițerii și angajații civili din aparatul Direcției generale a penitenciarelor sînt dator să manifeste simț de răspundere și disciplină fermă, să acționeze în orice împrejurare în limitele legale ou competență, hotărîre și combativitate.

Organele de specialitate din direcția generală și comandanții de unități să dovedească exigență și simț de răspundere în activitatea de selecționare a candidaților pentru școlile militare de ofițeri și subofițeri, astfel ca aceștia să posede calitățile cerute de specificul muncii viitoare.

12. Direcția generală, comandanții de penitenciare, directorii institutelor speciale de reeducare a minorilor și ai întreprinderilor

economice, vor lua măsuri pentru ridicarea continuă a nivelului de pregătire politico-ideologică, profesională și militară a personalului, urmărind cu consecvență aprofundarea cunoștințelor legate de îndeplinirea misiunilor și sarcinilor încredințate.

În anul de învățămînt 1971/1972 se va pune un accent deosebit pe îmbunătățirea conținutului învățămîntului, iar în programa de pregătire la locul de muncă se vor introduce teme care să asigure tuturor cadrelor de penitenciare cunoștințele minime psiho-pedagogice, penologice, sociologice și criminologice necesare desfășurării activității de cunoaștere și reeducare a infractorilor majori și minori.

Direcția generală a penitenciarelor va asigura perfecționarea pregătirii subofițerilor (supraveghetori, escorte, șefi puncte de lucru etc.) prin serii scurte, cu durata de 20-30 zile. În acest scop, pînă la 01.03.1971 se vor crea toate condițiile necesare funcționării "Centrului de instrucție" profesională și militară de la Vadu Oii și anual, se va asigura pregătirea prin acest centru a cel puțin 1.500 ofițeri.

Se vor organiza convocări de 15-20 zile, cu comandanții locurilor de deținere și locuitorii lor și două convocări de pregătire metodică de specialitate și militară, cu ofițerii care conduc activitatea de învățămînt în unități. În anul 1971, prin școlile militare, cursurile de scurtă durată și convocările de învățămînt, vor fi pregătiți cel puțin 2.000 ofițeri, subofițeri și angajați civili.

În scopul antrenării și stimulării efectivelor în procesul pregătirii de luptă se vor organiza, la nivelul fiecărei unități, concursuri de trageri specifice cu armamentul din dotare, concursuri de patrule și de autoapărare. În cooperare cu Comandamentul trupelor de pază și alte organe ale Ministerului Afacerilor Interne, se vor executa trei aplicații tactice de specialitate.

Direcția generală a penitenciarelor, pînă la data de 25.03.1971, va prezenta un plan de studii și cercetări, privind unele probleme ale regimului de executare a pedepsei închisorii. În această activitate se va asigura și participarea unor specialiști din justiție, procuratură și institute de cercetări.

În cursul anului 1971 se vor elabora: "Manualul supraveghetorului", "Culegere de acte normative ce privesc activitatea de penitenciare", "Culegere de spețe și probleme din practica muncii de penitenciare" - vol.II.

Se vor definitiva lucrările necesare automatizării prelucrării informațiilor pe calculatoare electronice, conform programului stabilit. Vor fi luate măsuri pentru pregătirea de specialitate a cadrelor care urmează să lucreze în acest sector.

~~237~~ 224

13. Direcția generală și comandanții de unități vor lua măsurile pentru mai buna organizare a activității, perfecționarea continuă a stilului și metodelor de muncă, întărirea controlului îndeplinirii dispozițiilor legale și a ordinelor.

Comandanții (șefii) sînt obligați să cunoască concret, în orice moment, situația reală din unitățile sau sectoarele pe care le conduc și să rezolve operativ problemele muncii. Intreaga activitate a acestora trebuie să se caracterizeze prin competență în exercitarea actului de comandă, fermitate în decizii și spirit de inițiativă pentru asigurarea îndeplinirii ireproșabile a misiunilor încredințate.

Comandanții locurilor de deținere, directorii institutelor speciale și ai întreprinderilor economice sînt obligați ca în întreaga lor activitate să se bazeze pe sprijinul organizațiilor de partid și U.T.C. Permanent, trebuie să informeze organele de partid județene, municipale sau orășenești asupra principalelor aspecte de muncă din unitățile Direcției generale a penitenciarelor și, atunci cînd este nevoie, să le ceară ajutorul pentru rezolvarea unor probleme ce depășesc competența și posibilitățile lor.

Direcția generală a penitenciarelor va controla, sprijini și îndruma unitățile subordonate în executarea acestui ordin și va raporta periodic, stadiul îndeplinirii prevederilor sale.

Ordinul va fi prelucrat cu toate cadrele de penitenciare în părțile ce le privesc.

14. De executarea prezentului ordin răspund: Direcția generală a penitenciarelor, comandanții de unități, directorii institutelor speciale de reeducare minori și directorii întreprinderilor economice

15. Ordinul M.A.I. nr. 520/1970 se abrogă.

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE,

C. Onescu
Cornel Onescu